

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 29 апреля 1981 г. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 69 (13323) Цена 2 коп.

«ВЫ ДОЛЖНЫ воспитать из себя коммунистов» — этот знаменитый ленинский наказ уже более шести десятилетий служит надежным компасом для советской молодежи. Воспитать из себя коммунистов, пояснял Владимир Ильич Ленин, это значит прежде всего выработать цельное и последовательное революционное мировоззрение. Идеальная закладка, овладение духовными ценностями развитого социализма, советского образа жизни являются сейчас стержнем воспитания молодой смены.

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии особое внимание уделено последовательному укреплению связи пропаганды с жизнью, всемерному повышению ее действенности, актуальности. Речь идет о том, чтобы добиться на деле единства идейно-теоретической, политико-воспитательной, организаторской и хозяйственной работы. И одна из самых первоочередных задач — донести идеи, установки съезда до каждого советского человека, помочь людям глубже осознать тесную связь своих жизненных интересов с ре-

ИДЕЙНОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

В формировании коммунистической идейности молодежи важнейшая роль принадлежит марксистско-ленинскому образованию. Благодаря возросшему партийному вниманию в политическом обучении молодежи за последние годы произошли положительные изменения. О том, насколько вырос масштаб этой работы, усилился интерес юношей и девушек к изучению марксизма-ленинизма, свидетельствуют следующие цифры: в системе комсомольского политпросвещения сейчас занимается каждый второй молодой труженник района. Около двух тысяч комсомольцев изучают революционную теорию в системе партийного образования. Партийные организации направили для работы с комсомолом, с молодежью самых опытных пропагандистов. Ныне почти все из 330 пропагандистов комсомольской политсети — коммунисты с высшим и незаконченным высшим специальным образованием. Более 60 процентов их имеют высшее политическое образование, а 72 процента работают в системе комсомольской учебы более пяти лет. Они с высокой ответственностью выполняют свой партийный долг, являются настоящими воспитателями, наставниками молодежи, постоянно совершенствуют свое методическое мастерство.

Более 10 лет работает комсомольским пропагандистом старший инженер технологического отдела фабрики им. Октябрьской революции В. К. Хижный. Виктор Константинович использует в своей пропагандистской деятельности различные формы и методы, собирает и отбирает интересные факты и примеры из жизни страны, отрасли, коллектива фабрики. На занятиях молодые ткачи и прядильщицы анализируют свои социалистические обязательства, отчитываются о выполнении их. Пропагандист помогает слушателям кружка находить неиспользованные резервы производства, повышения эффективности и качества работы.

Увлеченно, зажигательно проводят занятия комсомольские пропагандисты И. П. Кавинский и Н. П. Хромицкий с завода им. Ухтомского, Л. И. Веретник — руководитель кружка «Основы коммунистической морали» на производственно-издательском комбинате ВИНТИ, комсомольские пропагандисты с Лыткариноского завода оптического стекла, Томлинского завода полупроводниковых приборов и других предприятий района.

ализацией партийных решений, свое место и роль в их осуществлении. Вся система политобразования должна строить изучение материалов съезда так, чтобы оно органически сливалось с практическими делами комсомольцев, с их жизнью, с их повседневными работами.

Молодежь Люберецкого района активно участвует в социальном соревновании за успешное выполнение заданий первого года одиннадцатой пятилетки. Оно выдвигает сотни молодых новаторов и передовиков производства, инициаторов патриотических починов, славных дел.

В Косинском трикотажном объединении, в объединении «Спец-одежда», на фабрике им. Октябрьской революции, на других предприятиях комсомольцы и молодежь стали активными участниками реализации шекинского метода работы, который является эффективным средством роста производительности труда. Комитеты ВЛКСМ этих предприятий совместно с профсоюзными организациями возглавили борьбу молодежи за совмещение профессий, расширение зон обслуживания оборудования, механизацию трудоемких работ.

Результатом успешного использования инициативы ростовчан «Работать без отстающих» на заводах Малаховском экспериментальном и Томлинском полупроводниковых приборов стало то, что здесь нет комсомольцев, не выполняющих норм выработки.

В социалистическом соревновании проявляется неразрывная связь идейного, трудового и нравственного воспитания. Об этом шла речь на недавно проведенной горкомом ВЛКСМ научно-практической конференции «Коммунистическая идейность — сплав знаний, убеждения и практического действия». В рекомендациях, выработанных конференцией, содержится широкая программа действий по дальнейшему повышению действенности всех форм и методов коммунистического воспитания юношей и девушек, поиску и распространению всего нового, позволяющего успешно выполнять главное требование, выдвинутое перед комсомолом в докладе товарища Л. И. Брежнева на съезде партии — способствовать формированию поколения людей политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины.

ПЕРВОМАЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ПОВЫСИВ ЗНАНИЯ

Когда обсуждался вопрос о бригадире (это было в 1975 году), все назвали Н. И. Чепрову. Администрация Люберецкого учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых в выборе кандидатуры не ошиблась. Под руководством Н. И. Чепровой бригада стала дружной, сплоченной, главное, квалифицированной. Вожак коллектива поставила задачу, чтобы каждый повышал уровень профессиональных знаний, освоил не менее одной смежной профессии.

Труженицы хорошо поняли, что без дополнительных знаний работать трудно. Вдруг кто-то заболел — надо заменить товарища. Вот тогда и нужна смежная специальность.

Все прошли курс обучения по определенной программе. Занятия проходили организованно, никто не пропускал их без уважительной причины. Квалификационная комиссия аттестовала рабочих, всем повышен разряд.

В день, когда я знакомился с бригадой Н. И. Чепровой, двое из восьми отсутствовали. Технологические операции распределили на шестерых. Коллективное задание было выполнено.

На предмайской трудовой вахте работницы А. Л. Головина, З. Г. Морозова, В. Д. Елкина, Н. Н. Ивашкина, Н. В. Астахова, Л. П. Зоткина, Н. Е. Мохначева и сама Н. И. Чепрова при монтаже радиоаппаратуры перекрывают задания на 10—15 процентов с хорошим качеством изделий. План двух месяцев этого года они завершили к дню открытия XXVI съезда КПСС. Задание года обязались закончить к 25 декабря.

Д. СНЕТКОВ, внештатный корр.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! УВЕЛИЧИВАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВО И ПРОДАЖУ ГОСУДАРСТВУ МЯСА, МОЛОКА, ЯИЦ, ШЕРСТИ И ДРУГОЙ ПРОДУКЦИИ!

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года).

ВАЖНЫЕ ЗАКАЗЫ

Разнообразную продукцию выпускает на заводе ВНИИБТ цех, которым руководит ветеран труда Н. П. Петрешина. Здесь для нефтяников, газодобытчиков и разведчиков недр изготавливаются снабженные алмазами долота, пластмассовые турбины и другие детали высокопроизводительного оборудования для бурения скважин. Предмет особой заботы коллектива цеха — производство распылителей для полива растений в теплицах. Распылители находят широкое применение в сов-

хозе «Белая Дача», и в апреле цех изготовил их 10 тыс. штук, используя в качестве сырья отходы синтетических смол.

Ударно трудится коллектив цеха, стремясь встретить Первомай перевыполнением апрельского задания. В предмайском соревновании высоких показателей добиваются спекальщик алмазов В. А. Губкин и прессовщица Р. А. Кириллова, которые перевыполняют личные задания на 30 процентов.

М. ЗЯБЛОВА, начальник планового отдела.

ЕЖЕДНЕВНО — БОЛЬШЕ НОРМЫ

Стремясь достойно встретить Первомай, ударно трудится в эти дни комплексная бригада СМУ-1, которую возглавляет мастер-бригадир Александр Васильевич Тихонов. Этот коллектив, выполнивший в первом квартале объем работ на сумму 132,1 тыс. руб., что значительно больше намеченного, сейчас успешно трудится на строительстве телятника для совхоза «Фоминское». Ежедневно здесь

монтируется 2,6 кубометра железобетонных конструкций в расчете на каждого члена бригады вместо 2,27 кубометра по норме.

Наилучшие показатели в бригаде у строителя-ветерана, кавалера ордена Октябрьской Революции Алексея Афанасьевича Копылова.

М. КРИВЦОВА, инженер отдела труда и зарплаты треста «Обособстрой» № 2.



ДЛЯ УРОЖАЯ-81

ПЕРВЫЕ СЕМЕНА ЛОЖАТСЯ В ЗЕМЛЮ

Весенняя страда не знает праздников и выходных дней. Вот и в совхозе им. Моссовета сеять начали, как только подошла почва. А началось это в воскресенье. Тракторист первого отделения Валентин Маркин вспахал овощное поле, а следом за ним вывел селку механизатор Евгений Моисеев. Первые семена редиса легли в почву на площади 2 гектара.

В понедельник сев ранних овощей начали механизаторы второго, третьего, пятого и шестого отделений совхоза им. Моссовета. В сводку посевной кампании занесены первые гектары редиса, салата и шпината. На очереди — морковь.

Овощное поле у моссоветовцев — самое большое в районе, около 500 гектаров. Между тем весна заметно приподнялась. Торопятся земледельцы наверстать упущенное время, трудятся в поле от зари до зари.

Хозяйства района приступили также к севу кормовых культур. Это однолетние травы. Они предназначены для организации зеленого конвейера на молочно-

варных фермах. Их посеяли на полях госплемзавода «Петровское» и опытно-производственного хозяйства «Коренево».

Отряды плодородия повсеместно продолжают вносить органические удобрения. В целом по району эта работа выполнена в объеме 230 тысяч тонн. Ударно трудятся в эти дни на разбрасывании компоста механизаторы совхоза им. Моссовета, колхоза им. Ленина и Константиновской птицефабрики. Одновременно с этим в поле проводится боронование яри и озимых культур, ремонт посевов многолетних трав и озимой пшеницы.

Готовятся к выезду в поле картофелеводы, регулируют сажалки, сортируют посадочный материал. В целом по району перебрано около 4 тысяч тонн клубней, около тысячи тонн выставлено на яровизацию. Лучше других готовятся картофель к посадке земледельцы ОПХ «Коренево»: половина всей выполненной в районе работы по сортировке и обогреву клубней приходится на это хозяйство.

Славными трудовыми делами встречает всенародный праздник — Первомай бригада кузнецов-прессовщиков завода «Монтаж-автоматика», которой руководит опытный производитель, мастер своего дела Иван Дмитриевич Данилин. Сменные задания члены бригады выполняют на 120—130 процентов при высоком качестве продукции. Своим примером они увлекают других производственников на ударный труд.

НА СНИМКЕ (слева направо): Н. П. Иванов, И. Д. Данилин и Ю. Н. Федичкин.

Фото О. ГРИЦЕВА.

СООБЩЕНИЕ

В воскресенье, 26 апреля 1981 года, состоялись выборы в Люберецкий городской Совет народных депутатов по избирательному округу № 83 вместо выбывшего депутата.

Депутатом Люберецкого городского Совета народных депутатов избрана заведующая отделом социального обеспечения исполкома Люберецкого городского Совета тов. Шалимова Антонина Дмитриевна.

АВТОРИТЕТНО СЛОВО ПРОПАГАНДИСТА

НА ЗАНЯТИЯХ, которые в семинаре «Инженерный труд в социалистическом обществе» проводит Елена Алексеевна Шарикова, не бывает равнодушных. Все десять слушателей принимают самое живое участие в обсуждении проблем, выдвинутых XXVI съездом партии. Пропагандист так строит занятия, что на каждом из них речь обязательно заходит и о задачах, которые нужно решать в одиннадцатой пятилетке отрасли и коллективу института обогащения твердого топлива.

Одним из лучших методов активизации слушателей Елена Алексеевна считает использование проблемных ситуаций и широко применяет его. Так было и на очередном занятии по теме «Экономическая политика КПСС в период развитого социализма». Слушатели заранее получили задания проанализировать деятельность лабораторий в свете требований съезда партии и подумать, что можно сделать для повышения эффективности научных исследований. Возможно, не все предложения слушателей при-

емлемы и найдут свое воплощение в жизни, но главное, что этот метод пробуждает творческую инициативу, помогает более глубоко разобраться в конкретной ситуации.

Характерно, что, даже отбывая в служебные командировки, слушатели заранее готовят рефераты по предстоящей теме, и последовательность изучения важнейших документов партии не нарушается.

Пропагандистский стаж Елены Алексеевны уже более десяти лет. Не сразу, конечно, пришли к ней опыт и мастерство. Когда-то она сама была слушательницей семинара. Затем пропагандистом начальной политехники, потом вела занятия в среднем звене партийной учебы. После завершения учебы в университете марксизма-ленинизма партбюро утвердило ее руководителем экономического семинара.

Все слушатели его — люди с высшим образованием, имеют личные творческие планы, активно участвуют в общественной жизни института. Например, Виталий Иванович Соколов руководит бюро проф-

союзной организации. Профсоюзными активистами являются Анатолий Ляшенко и Вадим Орлов. Владимир Романов — член группы народного контроля и штаба «Комсомольского прожектора». И в этом немалая заслуга руководителя семинара, которая постоянно воспитывает у них активную жизненную позицию.

Авторитетно слово пропагандиста и потому, что она во всем показывает личный пример. Ветеран института, ударник коммунистического труда Е. А. Шарикова по праву считается одним из ведущих специалистов в области классификации, терминологии и качества угля. Неоднократно была победителем социалистического соревнования. Избрана Елена Алексеевна также председателем товарищеского суда института. А ее пропагандистская работа отмечена Почетной грамотой Люберецкого горкома партии.

Именно таким людям, бойцам идеологического фронта, с высокой трибуны партийного съезда Леонид Ильич Брежнев адресовал теплые слова благодарности за их нелегкий, но благородный труд.

М. ДАВЫДОВ,
заведующий кабинетом
политического просвещения
института.

ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ ЛЕКТОРОВ

ГОРОДСКАЯ организация общества «Знание» объединяет 126 первичных организаций, насчитывающих 3950 человек. Это ученые, учителя, врачи, инженеры, специалисты сельского хозяйства. Ежегодно на различные темы в среднем прочитывается около 3 тысяч лекций, в том числе 62 процента из них — по общественно-политическим вопросам. Свыше 300 человек выступает с лекциями на экономические темы.

Такие данные привела заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Н. В. Самодоева, выступая с докладом на пленуме правления Люберецкой городской организации общества «Знание». В докладе отмечалась важная роль идеологической работы для успешного осуществления планов

партии, нацеленных на повышение благосостояния народа, для формирования активной жизненной позиции советского человека, строителя коммунизма. Было подчеркнуто, что в свете решений XXVI съезда КПСС перед организациями общества «Знание» выдвигаются новые высокие требования по совершенствованию лекционной пропаганды.

Обсуждая задачи организации общества «Знание», вытекающие из решений XXVI съезда КПСС, в прениях выступили заместитель секретаря парткома завода им. Ухтомского Е. В. Володин, председатель первичных организаций общества «Знание» института горного дела — В. В. Васильев, совхоза «Марфино» — М. Ф. Овсейчук, Томилинского произ-

водственного птицеводческого объединения — В. А. Давыдова и другие. Они поделились опытом работы.

Пленум принял постановление, в котором подчеркнута необходимость довести до ума и сердца каждого человека содержание Отчетного доклада товарища Л. И. Брежнева, решений XXVI съезда КПСС. Рекомендовано первичным организациям общества «Знание» разработать и осуществить меры, обеспечивающие активное участие всех лекторов в пропаганде документов съезда партии. На пленуме утвержден план мероприятий правления городской организации общества «Знание» по пропаганде решений XXVI съезда КПСС.

Н. КАСАТКИН,
лектор общества «Знание».

ВСЕМЕРНО ОХРАНЯТЬ ПРИРОДУ

ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

СЕССИЯ Красковского поселкового Совета народных депутатов рассмотрела вопрос «О выполнении Закона СССР об охране природы и окружающей среды на территории Красковского поссовета».

В соответствии с Законом РСФСР «О поселковом, сельском Совете народных депутатов РСФСР» Красковский поссовет осуществляет контроль за соблюдением предприятиями, организациями и гражданами законодательства об охране окружающей среды, организует осуществление мероприятий природоохранительного характера. Принимаются необходимые меры для научно обоснованного использования земли и ее недр, водных ресурсов, растительности и животного мира, обеспечения воспроизводства природных богатств и улучшения окружающей человека среды.

Однако отдельные предприятия, учреждения и организации, расположенные на территории населенных пунктов поссовета, допускают небрежное отношение к природным богатствам. Случаи неисправности коллектора водоканализационного хозяйства приводят к загрязнению реки Пехорки. Управление механизации МПСМ и опытный завод ВНИИСТРОМа не следят за санитарным состоянием берегов карьеров, Корневский завод стройматериалов и конструкций допускает выбросы в атмосферу отходов производства.

Некоторые зеленые массивы находятся в антисанитарном состоянии. Лесные кварталы Малаховского лесничества загрязнены и систематически не очищаются.

Одна из причин их захламления и порчи зеленых насаждений — неорганизованные выезды населения.

Недавно, рассматривая вопрос о массовом летнем отдыхе трудящихся в Подмосковье, исполком Московского областного Совета

народных депутатов и президиум областного совета профессиональных союзов приняли решение, в котором намечены разнообразные мероприятия для организованного полезного досуга населения. В решении, в частности, указано, что с целью обеспечения охраны лесов, редких и достопримечательных природных объектов лесопаркового защитного пояса города Москвы проводить массовые мероприятия в местах, не оборудованных для этого, разрешено только по согласованию с соответствующими землепользователями и исполкомами местных Советов.

В соответствии с решением Мособлсовета и президиума Мособлсовпрофа об отдыхе трудящихся в летний период 1981 года и в связи с работами по санитарной очистке лесных кварталов Малаховского лесничества на его территории решением сессии Красковского поселкового Совета запрещены культурно-массовые и иные мероприятия без разрешения исполкома поссовета.

В решении, принятом сессией поссовета, руководителям предприятий и организаций указано на необходимость совершенствования технологических процессов с целью сокращения промышленных отходов, уменьшения выбросов в атмосферу, улучшения очистки отходящих газов.

На руководителей предприятий и организаций возложена ответственность за очистку территории и благоустройство водоемов и их берегов.

Сессия своим решением обязала административную комиссию исполкома поссовета и работников Малаховского отделения милиции повысить требовательность к нарушителям Закона об охране природы и окружающей среды.

И. БУРМИСТРОВ,
председатель исполкома
Красковского поссовета.

ПРАВОФЛАНГОВАЯ



Высоким мастерством славится на заводе «Пластмасс» Ранса Ризовна Великеева. Она сноровисто управляет и прессами, и литьевыми машинами, показывая на тех и других высокую выработку. Умелая, старательная работница обслуживает одновременно до четырех станков. Коллектив смены избрал Р. Р. Великееву своим профоргом.

В предмайские дни Р. Р. Великеева выполняет производственные задания на 120 процентов.

НА СНИМКЕ:
Р. Р. Великеева.

Фото
О. ГРИЦЕВА.

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Готовимся к вахте Памяти

В сердцах нынешнего поколения советских людей живет и зовет на подвиг героический пример нашего народа, сокрушившего германский фашизм и спасшего человечество от порабощения.

Молодые работники объединения «Спецдежда» с волнением готовятся к Дню Победы, стремясь добрыми делами порадовать ветеранов, доказать верность славным традициям советских людей.

Комсомолы и молодежь решили продолжить зеленую аллею славы Всесоюзного парка Победы. К

100 деревьям, посаженным на вахте Памяти в прошлом году, прибавятся 50 на расчищенном участке.

С 1 по 5 мая комсомольские активисты и победители соревнования, отличившиеся в оборонномассовой работе, отправятся в поездку по маршруту Минск-Хатынь-Брест.

В цеховых комсомольских организациях развернулась подготовка к фестивалю военно-патриотической песни, девиз которого «Легенда расскажет, какими мы бы-

ли». 7 мая заключительный тур фестиваля выявит победителей по объединению.

Активисты комсомола и ДОСААФ готовят цикл радиопередач о рабочих объединениях — ветеранах Великой Отечественной войны.

С вахты Памяти начинается у нас смотр-конкурс комсомольских организаций объединения на лучшую постановку военно-патриотического воспитания и оборонномассовой работы. Смотр-конкурс посвящается 40-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
объединения «Спецдежда».

НАРОДНОМУ КОНТРОЛЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

ГРУППЫ и посты народного контроля большинства предприятий стройиндустрии под руководством партийных организаций немало сделали по выполнению наказов, критических замечаний и предложений, высказанных на собраниях и конференциях трудящихся во время отчетов и выборов. Большинство групп активизировало свою деятельность. Предложения и наказы были учтены в планах. Серьезное отношение к наказам проявили группы НК Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций, производственного комбината треста «Мосстрой» № 24 и других предприятий.

Группа производственного комбината (председатель Р. В. Евдокимова) контролирует выполнение наказов и предложений трудящих-

ся. Все наказы были обсуждены на расширенном собрании группы. Для их осуществления разработаны конкретные мероприятия. Налажен, например, действенный контроль за выполнением государственных планов производства, повышением его эффективности, улучшением качества работы.

Группе НК Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций (председатель М. Е. Бородачев) трудящимися было наказано усилить контроль за ходом внедрения новой техники. Материалы проверок по данному вопросу дважды обсуждались на собраниях группы с приглашением заместителя главного инжене-

ВЫПОЛНЯТЬ НАКАЗЫ

ра по новой технике. Принятые меры помогли выполнить план по новой технике за 1980 год полностью. Под влиянием дозорных за год на комбинате сэкономлено 700 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 800 тонн топлива, 338 тонн цемента, 150 тонн битума, 15 тонн металла.

Проводят определенную работу по реализации наказов, критических замечаний и предложений группы народного контроля деревообрабатывающего комбината № 13, комбината производственных предприятий Союзгазпромстроя, горно-обогатительного комбината.

В то же время на некоторых

предприятиях имеются определенные упущения. Группа НК Люберецкого завода крупнопанельного домостроения не разработала план мероприятий по реализации критических замечаний и предложений. Одним из серьезных недостатков в ее деятельности является неудовлетворительная гласность работы. Нерегулярно проводятся собрания. Слабо поставлен контроль за выполнением принимаемых решений. Организуемые группой проверки носят формальный характер, проводятся без достаточной подготовки. О принятых мерах по результатам рейдов и проверок коллектив не информируется. Подобные недостатки присущи

и группе НК экспериментального завода стройконструкций и деталей.

На Корневском заводе строительных материалов и конструкций слаба гласность деятельности дозорных. Совместные проверки с «Комсомольским прожектором» не проводятся. Слабо осуществляется контроль за работой цеховых групп и постов НК.

Необходимо добиться, чтобы каждая группа народного контроля строго выполняла свои обязанности и шире использовала предоставленные ей права, периодически отчитывалась о своей работе по выполнению наказов, критических замечаний и предложений.

Н. ГАЛАНОВА,
заведующая орготделом
ГК НК.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства, награждены орденами и медалями СССР передовики сельского хозяйства республики. Орденом Октябрьской Революции награждена доярка совхоза им. Моссовета Глухова Анастасия Кузьминична.

Приехал на четвертое отделение совхоза, спрашиваю у первого встреченного жителя, пожилого мужчины:

— Глухову знаете?
— Как не знать! Уважаемый здесь человек.

— А где ее можно увидеть?
— Известно где — на ферме. Анастасия Кузьминична раздала своим подопечным кормовую свеклу, приговаривала:

— Это тебе, Чудесница. Поправляйся, что-то ты приболела немного... А это тебе, Виолетта...

Всех коров, а у нее на пещении, считая с нетелями, их восемьдесят, доярка знает не только по кличкам; может рассказать подробно об особенностях каждой. Все восемьдесят — ее любимицы, но особенно дороги Чу-

С ЛЮБОВЬЮ К ПРОФЕССИИ

ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

десница. Молодка, Виолетта, Весть... Они хорошей породы — черно-пестрой, надаивает она от них в день по 30 и более килограммов молока.

— Животных с детства люблю, — рассказывает Глухова. — С тех пор, как помогла отцу пасти деревенское стадо.

В 1947 году Анастасия Кузьминична приехала из Липецкой области в Косино, поступила работать в совхоз им. Моссовета. Молочнотоварная ферма стояла тогда ближе к лесу, там, куда сейчас коров выгоняют на прогулку. Время было трудное, первое послевоенное. Корм таскали, воду носили, доили — все вручную. Электрического света не было — горели в коровнике керосиновые фонари. За Глуховой было закреплено 14 коров — по тому времени значительное поголовье. Но и в тех нелегких условиях получала доярка от своей группы животных высокие надои.

— С кормами тяжело было, — вспоминает собеседница. — При-

езут, бывало, жмых — вот такие плитки здоровые. Разбивали мы их топором и запаривали перед тем, как скормить скоту...

Сейчас в просторном четырехрядном коровнике вольготны животным; удобно работать и дояркам, скотникам, фуражиром. Доение механизировано, вода подается по трубам, корма завозятся трактором, свет электрический. Чисто. Тепло. Воздух свежий.

Труд животноводов все больше сближается с трудом промышленных рабочих. Работают в две смены. Напарница у Анастасии Кузьминичны, по ее словам, хорошая, работоспособная. Всегда советуется, что надо — спросит. Первая дойка начинается в шесть утра, вторая — в два часа дня. В три приходит сменщица Анна Егоровна Дроздова и додает коров, которых не успела подоить Глухова. Третья дойка уже вечером, в половине девятого. Каждую неделю доярки меняются сменами. А на выходные дни их подменяет Галина Команова. Так

это бывает и во время отпусков. А отпуск проводят по-разному. К примеру, Анастасия Кузьминична ездила по туристической путевке, посетила 12 городов Советского Союза.

Конечно, и в наши дни профессия доярки не из легких. Вставать, например, приходится затемно, в пять часов, а то и раньше. Но администрация делает многое, чтобы облегчить животноводом условия работы. Живут многие доярки, в том числе и Анастасия Кузьминична, на центральном отделении совхоза, в поселке Косино. Каждый день их отвозит на ферму, в Новое Косино, специальный автобус. И доставляет обратно.

Кстати, кто был в Косине, тот, конечно, знает красивый девятиэтажный дом, что расположен у самого въезда в поселок. Весь нижний его этаж занимает универсам. Так вот именно в этом доме, в трехкомнатной квартире, и живет Глухова.

Анастасия Кузьминична и ее напарница Анна Егоровна на хоро-

шем счету в коллективе. Из года в год они перевыполняют взятые социалистические обязательства. Труд передовиков сельского хозяйства поощряется. Приятно было получить им, между прочим, в подарок по красивому ковру.

Надои в группе коров Глуховой и Дроздовой в самом деле высокие. В прошлом году получили по 4800 кг молока от каждой коровы. В первом квартале этого года уже надоили по 1240 кг от коровы три обязательства 1190 кг, превзошли уровень прошлого года.

Анастасию Кузьминичну в коллективе величают по-разному. Одни, кто постарше, зовут просто Настей, другие — по имени-отчеству, а некоторые даже по фамилии. В тот день, когда в областной газете «Ленинское знамя» были опубликованы списки награжденных, доярка, подходя к ферме, услышала радостные голоса:

— Настя, слышала?!
— Поздравляем, Глухова!
— Молодец, Анастасия Кузьминична!

А она-то еще и не успела прочесть сообщение. Как принялись ее все поздравлять, даже всплакнула чуть-чуть. Но это были слезы счастья человека, труд которого получил высокую оценку.

А. БЕЛОВ.

ТОВАРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ



ЛИТОВСКАЯ ССР. Детские изделия составляют почти половину продукции Утенского трикотажно-галантерейного объединения имени М. Мельникайте. Это пижамы, майки, спортивные трикотажные ансамбли.

Коллектив объединения взял успешный старт в одиннадцатой пятилетке. С начала года дополнительно к заданию потребителям уже отправлено изделий почти на сто тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: такие пижамы для детей выпускают в Утене. (Фотохроника ТАСС).

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО? «АВТОТРАССА... ВО ДВОРЕ»

Письмо читателей под таким заголовком было опубликовано в «Люберецкой правде» 9 апреля. В нем говорилось о том, что во дворе дома № 3 квартала 3-а г. Лыткарино по вине водителя грузового автотранспорта нарушено благоустройство и что необходимо закрыть самовольную дорогу.

Пришел ответ М. А. Коростелева — начальника жилищно-коммунального отдела, к которому относится указанный дом. В ответе сообщается: «Заметка была обсуждена на производственном совещании. Факты подтвердились. В ходе месячника по благоустройству выполнены работы по приведению придомовой территории в надлежащее состояние: завезен чернозем, разбиты газоны, будут посажены кустарники и деревья. До 1 мая установим трафареты «Стоянка автотранспорта запрещена».

Люберецкой госавтоинспекции предложено усилить контроль за движением большегрузного автотранспорта по внутриквартальным дорогам жилого микрорайона.

С архитектором города решается вопрос о строительстве площадки для стоянки личного автотранспорта».

ОБЗОР ПИСЕМ

ХАРАКТЕР СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии, с которым выступил Л. И. Брежнев, большое внимание уделено формированию нового человека. Вот строки из доклада: «Советский человек — это добросовестный труженик, человек высокой политической культуры... Он воспитан партией, героической историей страны, всем нашим строем».

Почта последних дней показывает, что, действительно, растет трудовая и общественная активность жителей нашего района. В редакцию поступают письма, в которых читатели сообщают о самоотверженном труде своих товарищей, о взаимовыручке, о готовности прийти на помощь. Свежий пример — дружное участие в коммунистическом субботнике, когда тысячи люберчан бескорыстно отдали свой труд на пользу Родине.

Мы находимся накануне важного события — празднования Дня Победы. Не случайно поэтому пришло в редакцию письмо птичницы Томлинской птицефабрики М. М. Дегтяревой, которая призывает бережно, заботливо относиться к ветеранам войны, желает им здоровья, успехов в жизни.

О высокой политической зрелости, о патриотизме свидетельствуют строки, написанные работницей совхоза им. Моссовета А. С. Черкасовой: «Перед праздником труда — Первомаем еще раз хочется сказать об успехах, достигнутых за годы Советской власти в нашей стране. Мы высоко ценим право на труд, другие права человека, которые гарантированы нам Конституцией СССР». Далее она приводит выдержку из статьи, опубликованной недавно в «Труде», в которой говорится о том, что, не выдержав безработицы, покончила жизнь самоубийством молодая девушка из Франции. Автор письма высказывает мысли, что только социалистический строй способен создать все условия для гармоничного развития личности.

Об этом же и письмо А. Д. Козловой из пос. Малаховка. Она пишет: «Недавно у меня случилось большое горе — скончался сын. Но пришли на помощь товарищи по работе — сотрудники Малаховского детского санатория № 29 З. Н. Горячева, И. И. Решетова, А. Г. Чекаева, М. И. Костюхина, Т. Н. Нехороших и другие. Душевным участием они очень помогли мне».

Заканчивается отопительный сезон. И семья Ильичевых, проживающая в доме № 8 по ул. Смирновской Люберец, просит отметить в газете операторов котельной Люберецкой теплостанции И. А. Прохорова, В. А. Головачевского, В. А. Саарца, И. С. Ивашенкова, А. М. Мартынова за их добросовестный труд.

Многие жители нашего района, которые сейчас находятся на заслуженном отдыхе, активно участвуют в общественной работе, приносят пользу окружающим. О комсомольце 20-х годов И. А. Герасимове с ул. Розы Люксембург написал нам Н. П. Поляков. Украшают Ухтомский микрорайон сосны, но некоторые из них засыхают, А. И. А. Герасимов заботится о зеленом наряде микрорайона. Он посадил 8 молодых сосен и ухаживает за ними.

О высоком призвании врача — охранять здоровье советских людей — написано много. Но вот передо мной ряд писем, в которых сообщается не только о профессиональных качествах людей в белых халатах, но и об их готовности не считаться с личным временем прийти на помощь своему пациенту. Иногда надо принять

срочное решение об операции. Когда речь идет о спасении жизни человека, от врача требуются определенные риск, смелость. И таких медиков немало работает в нашем районе. Например, врачи Л. И. Глушенко, П. С. Давыдова, медсестры А. А. Сергеева и А. М. Марсакова из Люберецкой поликлиники № 3 (о них написал И. И. Марков), хирург второй поликлиники Ю. А. Глуханов (автор письма — П. З. Бабурина), врач онкологического отделения ЦРБ В. А. Бондарь, хирург поликлиники № 1 Т. П. Соколова, о которой сообщил участник Великой Отечественной войны А. Кириллов. В письмах читателей газеты сказаны теплые слова и в адрес врачей наших поселковых больниц: А. В. Губайловской, В. А. Савотниковой — из пос. Октябрьского, Л. Р. Немверзель из пос. Красково, Р. Г. Якубовой, П. С. Володарской — из пос. Дзержинского.

Из читательских писем можно сделать вывод: настоящий советский человек немалым сегодня без активной гражданской позиции, без тех деловых и душевных качеств, которые повседневно помогают решать большие задачи. Э. БОРИСОВА.

Трудящиеся Демократической Республики Афганистан в эти дни широко отмечают славную дату в своей истории — третью годовщину антифеодальной, антиимпериалистической революции, осуществленной 27 апреля 1978 года под руководством Народно-демократической партии Афганистана. Апрельская революция вывела страну на путь демократического независимого развития, открыла перспективы для осуществления прогрессивных социально-экономических преобразований. Именно поэтому, отмечая сейчас годовщину революции как подлинно общенародный праздник, трудящиеся ДРА с твердой уверенностью смотрят в будущее.

Основания для уверенности есть. За короткий период достигнуты успехи в самых различных областях — как в сфере создания материальной основы для дальнейшего развития революции, так и в деле укрепления ее социальной базы. С вступлением в декабре 1979 года апрельской революции в новый этап укрепления доверия народа к НДПА и правительству ДРА. Благодаря проводимой руководством страны правильной политике, все больше афганцев активно включается в осуществление задач, поставленных революцией. Неуклонно растет численность Народно-демократической партии Афганистана, укрепляется ее организационное и идейное единство. Созданы местные органы революционной власти, которые успешно действуют. Последовательно претворяется в

жизнь программа коренных социально-экономических преобразований.

Глубокие сдвиги происходят в сознании народных масс, меняются их отношения к труду. Об этом свидетельствует проведенный недавно в стране субботник. Тысячи рабочих и служащих Кабула, Мазари-Шарифа и других городов вышли 17 апреля на рабо-

щие в провинциях Герат, Джузджан и других. Все больше афганцев, которые ранее покинули страну, поддавшись враждебной пропаганде, сейчас возвращаются на родину и становятся защитниками революционного строя. Благодаря этому территории ДРА постепенно очищаются от бандитских формирований.

Важную роль в решении рево-

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Афганистан: третья годовщина революции

ту, чтобы ударным трудом отметить 111-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Своим трудом, заявил монтажник Кабульского домостроительного комбината Абдулла Разак, рабочие отвечают на призывы врагов революции.

Один из важнейших итогов истекших трех послереволюционных лет — окрепшая готовность трудящихся с оружием в руках защищать завоевания апрельской революции. По всей стране действуют и создаются новые добровольческие народные отряды самообороны. Объединенными усилиями органов безопасности ДРА и местного населения разоружены и обезврежены крупные банды контрреволюционеров, действовав-

люционных задач призван сыграть создаваемый в настоящее время в стране Национальный отечественный фронт. Его главная цель — объединить все подлинно патристические прогрессивные силы на платформе национально-демократических преобразований во имя национального и социального прогресса Афганистана. Национальный отечественный фронт, руководимый НДПА, станет опорой власти трудящихся ДРА.

Широкую поддержку получили опубликованные в печати призывы ЦК НДПА к третьей годовщине апрельской революции. Народные массы выражают готовность приложить все силы для претворения в жизнь намеченной партией программы строительства

нового, прогрессивного общества, свободного от эксплуатации человека человеком, еще теснее сплотиться вокруг НДПА и правительства ДРА с целью окончательной ликвидации контрреволюционных банд — наемников международного империализма. В призывах подчеркивается, что непоколебимое единство народов и племен Афганистана является гарантией сохранения территориальной целостности, свободы и чести страны. ЦК НДПА призвал соотечественников крепить и развивать братскую дружбу, революционную солидарность и всестороннее сотрудничество с Советским Союзом — испытанным другом ДРА.

Борьба афганского народа за свою свободу и независимость, против империалистического застоя пользуется неизменной поддержкой всех демократических и прогрессивных сил. Эта поддержка нашла проявление в Неделе международной солидарности с Афганистаном, которая состоялась по инициативе Всемирного совета мира в канун знаменательной даты. Твердая решимость трудящихся ДРА отстаивать завоевания апрельской революции, а также широкая международная солидарность с ними всех честных людей мира служат залогом победы афганского народа в его борьбе за новую жизнь, светлое будущее.

К. ДУДАРЕВ.
(ТАСС).

Редактор П. В. СПИРОВ.

Сельское профессионально-техническое училище № 165 г. Москвы при специализированном производственном объединении «Весна»

ПО ПРОИЗВОДСТВУ ОВОЩЕЙ В ЗАЩИЩЕННОМ ГРУНТЕ НА ПРОМЫШЛЕННОЙ ОСНОВЕ ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ ВЫПУСКНИКОВ 10-х КЛАССОВ ШКОЛ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА.

ДОРОГИЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ СТАТЬ КВАЛИФИЦИРОВАННЫМИ РАБОЧИМИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ПОСТУПАЙТЕ В НАШЕ УЧИЛИЩЕ. ОНО ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1981—1982 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Училище готовит квалифицированные кадры по специальностям: **МАСТЕР-ОВОЩЕВОД** защищенного грунта, срок обучения 1 год;

СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК по эксплуатации оборудования тепличных комбинатов, срок обучения 1 год.

В училище принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой и стипендией.

Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж.

Обучение проводится в хорошо оборудованных учебных кабинетах и в оснащенных современной техникой тепличных комбинатах.

Выпускники СПТУ при поступлении в вузы или техникумы по своей специальности пользуются правом первоочередного зачисления.

После окончания училища выпуск-

ники направляются на работу в совхозы специализированного производственного объединения «Весна» и тепличные хозяйства Московской области, в том числе в совхоз «Белая Дача» Люберецкого района.

Иногородним (девушкам) предоставляется благоустроенное общежитие.

Желающие поступить в училище могут получить консультации по избранной специальности ежедневно с 9 до 17 часов, в субботу до 15 часов.

Для поступления в училище необходимо представить: заявление, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, справку с места жительства, медицинскую справку по форме № 286, три фотокарточки размером 3Х4.

Документы принимаются до 30 августа.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 1 сентября.



Программный материал гораздо легче усваивается учащимися в кабинетах, оборудованных с учетом требований научной организации труда.



Профессионально-техническое училище, расположенное на территории совхоза «Марфино», имеет свою учебно-производственную базу. Здесь учащиеся получают навыки работы в теплицах, у квалифицированных растениеводов перенимают опыт получения высоких урожаев различных овощей.

АДРЕС УЧИЛИЩА: 127427, Москва, Кашенкин луг, дом № 4, телефоны 218-16-77, 218-40-95.

ПРОЕЗД: ст. метро «Щербановская», далее тролл. 9, автобусы 76, 85 до остановки «Кашенкин луг» (около Останкинского телецентра).

1—9



ТЕПЛИЧНЫЙ КОМБИНАТ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 165.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

6 мая. **ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ.** Лауреат международного конкурса эстрадной песни «ЗОЛОТОЙ ОРФЕЙ» Виталий САМОИЛЕНКО, заслуженная артистка РСФСР Мария ДОНСКАЯ и дипломант второго всероссийского конкурса артистов эстрады Евгения ДОНСКАЯ (сценки с куклами), Наталия САГАЛ (фельетоны, юмор), Александр ЧЕРКАСОВ (оригинальный жанр) и другие, инструментальный ансамбль под руководством С. АНАНЬЕВА. Начало в 19 часов. Билеты продаются предварительно.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» — 11, 13, 15, 17, 18.45 (удлиненная программа), 20.45.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ» — 11, 13, 17, 19, 21; «ВСЕГО ДОРОЖЕ» — 15.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «КОЛОННА» — 18.21.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине «ТУРИСТ» по 30 апреля проводится выставка-продажа фототоваров. В широком ассортименте представлены фотоаппараты, фотоувеличители, кино- и фотоленки, фотохимикаты, бинокли и другие товары.

Адрес магазина: г. Люберцы, Комсомольский проспект, 5.

Проезд: от ст. Люберцы авт. 6, 8, 1, телефон для справок 554-14-81. **ПРОМТОРГ. 3—3**

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Универмаг «СПУТНИК» предлагает широкий ассортимент мужских шерстяных костюмов фабрики «Большевичка». Размеры с 46 по 52. Мужчинам предлагается также большой выбор электробритв и одеколонов. Адрес магазина: Люберцы, Октябрьский проспект, дом 182. **ПРОМТОРГ. 1—3**

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В универмаге «СПУТНИК» с 28 по 30 апреля проводится выставка-продажа наручных, настольных и настенных часов всех марок.

Приглашаем посетить наш магазин. Адрес: Октябрьский проспект, дом 182.

ПРОМТОРГ. 2—3

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберцы-5,
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отделы: сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответств. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд, д. 1